

【安全維護】

- 瓦斯燃燒通風好，生命安全才可保

一、熱水器應裝在室外。若裝在室內，須裝設排氣管將廢氣排至屋外，並應隨時保持窗戶開啟，以避免燃燒不完全造成一氧化碳中毒！

案例 1：

於 97 年 2 月 28 日 12 時 14 分在基隆市樂利三街 59 號天驕社區一氧化碳中毒案，造成 13-4 樓 2 人死亡、14-5 樓 1 死 1 重傷、15-4 樓 1 重傷，現場 13-4 樓有濃厚瓦斯味，熱水器裝置於陽台，燃氣類別為天然氣，疑因門窗緊閉不通風所致。

案例 2：

於 97 年 1 月 12 日 1 時 36 分在桃園市春日路 658 巷 3 號 3 樓之 2 住戶一氧化碳中毒，因熱水器裝置於後陽台，進、排氣不足所造成，傷患 4 人（1 人意識不清）送經國敏盛醫院急救。

案例 3：

於 97 年 2 月 4 日 8 時 59 分在台北市士林區通河西街 2 段 5 巷 11 號 3 樓民眾一氧化碳中毒，消防局人員到達現場發現疑似使用天然瓦斯洗澡，造成 2 人一氧化碳中毒死亡。

二、呼籲本局員工於氣溫寒冷時，應特別注意防範一氧化碳中毒，使

用熱水器等瓦斯爐具時，應打開一扇保命的窗戶，保持通風順暢。